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S6.3-Les processus de controle: Contréle de

, : ) Co- -
réception par attribut o-math-3Tl

Programme de mathématique :« une initiation au calcul des probabilités, suivie de notions de statistique inférentielle
débouchant sur la construction des tests statistiques les plus simples utilisés en contréle de qualité...Calculer une
probabilité dans le cadre de la loi binomiale a I'aide de la calculatrice ou d'un logiciel... ».

Ce TD fait suite au cours :""Processus de contréle, controle de réception™

Efficacité d'un plan de contréle de réception par attribut

Extrait Norme NF X06-026
_ 15 — NF X 06-026

Les tableaux ci-aprés permettent de construire les courbes d’efficacité de ces 3 exemples (figure 4).

Exemple 4.a) Exemple 4.b) Exemple 4.c)
n=50 A=2 n=100 A=4 n=225 A=3
P, % P % Pp% p%
. . 99 0,87 {43,6/50) 1,28 {128/100) 0.37 (82,6/225)
Point du risque

fournisseur - | 95 1,64 (82/50) 1,97 {197/100) 0,61 (137/225)
90 2,20 (110/50) 2,43 {243/100) 0,78 (175/225)
80 3,06 (153/50) 3,09 {309/100) 1,02 (229/225)
Point d’'indifférence - | 50 5,34 (267/50) 4,67 {467/100} 1,63 (367/225)
20 8,56 (428/50) 6,70 (6707100} 2,44 {550/225)
Point du risque client = | 10 10,6 (5630/50) 8,0 (800/100) 2,98 (670/225)
12,6 (630/50) 9,15 {915/100} 3,44 (775/225)
1 16,8 {840/50) 11,6 | (1160/100) 4,47 | (1005/225)

Note : letableaurelatif 2 'exemple 4.a) a été calculé & partir de la table E;, malgré la faible valeur de n. Pour le
point d'indifférence, la table E, donne la valeur exacte pgg = 5,33 %. L'approximation devient moins
bonne & mesure que P, diminue (pour P, = 10 %, le tableau donne p= 10,6 %, la valeur exacte étant
10,3 %).
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Travail demandé: Produire a partir d'une feuille de calcul la courbe d'efficacité d'un plan simple de contrdle.

Structure de la feuille de calcul:
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Critére d'acceptation: A= 3
Effectif de I'échantillon: N= 50
% d'individus non conformes o 1 2 3 1 5 B 7 8 9 10 11 12
Probabilité d"acceptation: 1 0.993404 0.982242 0.93724 0.860869 0.760408 0.647303 0.532735 0.425296 0.330337 0.250254 0.185412 0.134534
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B6 »(~  (fe| =LOI.BINOMIALE($C$3;5C54;B5/100;VRAI)

Critére d'acceptation: A=

Effectif de I'échantillon: M=

% d'individus non conformes
]Prnbabilité d'acceptation:

C

wmilité d'une variable aléatoire discréte suivant la loi binomiale, B
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